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VDAB  -  Actieplan ‘Asielzoeker zoekt match’

Door de samenwerkingsovereenkomst tussen VDAB en Fedasil van 2016 worden 
asielzoekers door VDAB begeleid naar een job. Eind 2021 werd het actieplan ‘Asielzoeker 
zoekt match’ gelanceerd om bijkomend in te zetten op die begeleiding. Het mag natuurlijk 
niet de bedoeling zijn dat de asielprocedure wordt misbruikt om hier dan aan de slag te 
gaan. Daarom is de wachttijd van vier maanden, vooraleer een asielzoeker aan de slag 
kan, zo belangrijk.

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 290 van 31 januari 2022 gaf de toenmalig 
bevoegde minister aan dat VDAB, in het kader van de monitoring van het actieplan, samen 
met Fedasil zou bekijken hoe de gegevens zouden worden bijgehouden en ter beschikking 
worden gesteld.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal asielzoekers die zijn tewerkgesteld 
door het actieplan? Kan hij meedelen hoeveel asielzoekers VDAB heeft begeleid naar 
een job? Wat is het slaagcijfer van die begeleidingen? Kan de minister een overzicht 
geven van de nationaliteiten? Kan hij meedelen in welke sectoren ze zijn 
tewerkgesteld?

2. Wat is de tussentijdse evaluatie van het actieplan ‘Asielzoeker zoekt match’? Hoeveel 
asielzoekers zijn extra aan het werk sinds de lancering van het actieplan?
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1. VDAB kan geen verzoekers om internationale bescherming als dusdanig uit haar 
klantenbestand identificeren. Hierdoor kan niet geanalyseerd worden hoeveel 
verzoekers om internationale bescherming er via Fedasil worden toegeleid naar VDAB 
en van welke dienstverlening zij gebruik maken. 

VDAB en Fedasil werken mee aan het onderzoeken en uitwerken van een uitwisseling 
van relevante gegevens. De mogelijke, toekomstige gegevensuitwisselingen moet 
voldoen aan de wetgeving inzake de algemene verordening gegevensbescherming 
(AVG) en de richtlijnen en wetgeving rond gegevensuitwisseling van de betrokken 
overheden.

2. Het recent gelanceerde actieplan ‘Asielzoeker zoekt match’ is het actieplan vanFedasil. 
Ik verwijs dan u ook door naar Fedasil voor een tussentijdse evaluatie van het actieplan.  

Daarnaast is het zo dat er werkgevers zijn die reeds verzoekers om internationale 
bescherming tewerkstellen of die dit van plan zijn, los van het actieplan ‘asielzoeker 
zoekt match’. De krapte op de arbeidsmarkt speelt hier zeker een grote rol. Een 
eventuele extra stijging van het aantal werkende verzoekers om internationale 
bescherming kan om die reden niet causaal worden toegeschreven aan de lancering en 
acties in kader van het actieplan.


